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Nameérena data

Na nésledujicim grafu je zobrazena proménnd u a proménnd y.
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u jsme manudlné nastavovali vykon do topné spirdly a y odpovida teploté
vzduchu méfeného pomoci teplotniho ¢idla umisténého pred dstim ohiivace.
Strejcova metoda

Hodnoty odectené z grafu
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Soustava je tedy druhého fadu a budeme ji pocitat bez dopravniho zpozdéni.

Z tabulky vytteme poméry Ty /T = 0,282 a Ty /T = 2,718, odkud vy-
pocitame T a spole¢né s hodnotou uréenou pomoci t; ze vztahu T =t;/(n — 1)
vypocéteme T jako vazeny aritmeticky primeér.

T =2,071s
Statické zesileni ur¢ime z hodnot Awu a Ay odeétenych z grafu
T % o o % 2
A 0,35—0,21
K=2Y_2 = 0,08

Au~ 1—(=0,75)
Ur¢ili jsme obrazovy pienos soustavy

K 0,08
(Ts+1)" 4,289 -s2+4,142-s+1




Simulované charakteristiky

Pokud bychom nagi soustavu vybudili diracovym impulsem, jeho odezva by dle

simulace méla nasledujici podobu
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Vystupem simulace reakce na jednotkovy skok je nasledujici graf
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Dle urceného statického zesileni jsme sestrojili statickou charakteristiku

Y(w) |2

Laplaceova transformace

Pomoci L. T. jsme ptevedli obrazovy prenos ziskany strejcovou metodou na
analytickou funkci

K 0,08
C (Ts+ 1) (2,071-5+1)2
K 1 n— a



V nasledujicim grafu jsou spole¢né zakresleny naméfeny prubeéh teploty sous-
tavy a prubéh simulovany v Matlabu
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Buzeni harmonickym signalem

Soustavu jsme budili sinusovym signalem s nulovou pocatec¢ni fazi, uhlovou
frekvenci w = 0,05 rad/s a amplitudou 1. P¥i tomto buzeni byl pfenos soustavy

A=Y 001 4 o7
U 1

coz muzeme v dB vyjadfit jako prenos
AdB =20- lOgA = —22dB

Odecetli jsme fazovy posun

2-7-4
¢ = 51 =0,3rad

VyS$etieni stability

Standardni regula¢ni obvod
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Vychézeli jsme z pfenosu
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I+ (TO +5 ) (4,289-s2+4,142-s+1)

- 4289 - 5% + 4142 - 52 4+ 1000 - 5
4289 - 53 44142 - 2 + (80 - ro + 1000) - s + 80 - 7

Odkud jsme vytvorili Hurwitzovu matici

4142 80 -1 0
H = 4289 80-ro+ 1000 0
0 4142 80 -7y

A jeji determinanty jsme dale provéfovali
Hy = 4142

4142 80 -7y

H, = 4289 80 - 7o + 1000 = 4142 (80 - ¢ + 1000) — 343120 - 4
4142 80 -7 0
Hs =| 4289 80-1ro+ 1000 0 = 331360 (80 - 7 + 1000)-r; —27449600-7
0 4142 80 -7y

Vysledkem nageho snazeni je nékolik nerovnic, které nam fikaji, v jakych
mezich miZzeme nastavit PI regulator

ro > —12,5
ry >0
r < 0,967 + 12,1

Vynesenim do grafu ziskdme grafické znézornéni této oblasti stability



Vyhodnoceni

Co se samotného méfeni tyka, vie probéhlo bez problému. Zpracovani vysledka
vSak vyvolava fadu otédzek a pochybnosti. Zejména odeéitani hodnot z grafu je
achylovou patou celého naseho snazeni, v némz vzniklé chyby se dale projevuji
ve vSech dalsich vypoctech a simulacich. Vzhledem k tomu, Ze toto méteni je pro
nas ne¢im novym a neméme s nim pfedchozi praktické zkusenosti, nemizeme vy-
poctené hodnoty porovnat s empiricky odhadnutymi a tedy jen tézko se muzeme
orientovat ve spravnosti ¢i nespravnosti dosazenych vysledki.



